

# 从“玩”中学 从“做”中悟

## 云龙区太行路幼儿园打造“探行”教育新模式

本报记者 李小委

“老师，蚂蚁是怎么找到回家的路的？”“为什么影子会变大变小？”在云龙区太行路幼儿园，孩子们一边操作着手中的实验材料，一边兴奋地提出各种问题。这里，不是传统的课堂，而是一个充满探索与发现的“探行”世界。

近年来，太行路幼儿园秉持“嬉游致知 乐健行远”的办园理念，依托徐州市“十四五”规划课题《指向探究素养提升的“探行”课程实践研究》，构建了一套以“探索”与“行动”为核心的课程体系，让孩子们在真实情境中主动学习、亲身体验，走出一条独具特色的幼儿教育之路。

### 从“玩”中学:课程理念落地生根

“我们始终相信，孩子是通过‘做’来学习的。”太行路幼儿园园长邢传峰在接受采访时说，“‘探行’课程正是基于这一理念，强调孩子在真实情境中的主动参与和亲身实践。”

“探行”课程以3-6岁儿童学习与发展指南为指导，围绕自然科学、社会文化、艺术创造等多个领域，设计了丰富多元的课程内容。孩子们可以化身“小小科学家”观察昆虫、搭建桥梁，也可以成为“文化小使者”制作家乡美食、讲述民俗故事。

在中班的“昆虫旅馆”活动中，孩子们亲手搭建昆虫栖息地，观察蚂蚁搬运食物、蝴蝶吸食花蜜。“我看到蚂蚁排着队搬东西，它们好像有地图一样！”5岁的阳光兴奋地说。教师在一旁引导提问，鼓励孩子们用自己的语言描述观察到的现象，激发他们的好奇心与表达欲望。



孩子们在教师的带领下快乐游戏。太行路幼儿园供图

### 科学构建:课程体系精雕细琢

“探行”课程并非简单的活动堆砌，而是一套科学系统的教育方案。幼儿园教师团队通过长期观察与研究，构建了涵盖目标设定、内容设计、实施路径、资源库建设及评价体系等完整的课程架构。

在课程目标设定上，教师根据不同年龄段幼儿的发展特点，制定了层级化的探究目标。例如，小班孩子在“神奇的石头”活动中通过触摸、观察不同质地的石头，激发感官体验；中班孩子在“蚂蚁大冒险”中提出问题并尝试实验验证；大班孩子则在“桥梁工程师”项目中设计纸桥、测试承重，锻炼逻辑思维与团队协作能力。

“课程内容既有基础性，也有探究

性。”邢传峰介绍，“我们开发了多领域的园本课程和项目式主题活动，确保每个孩子都能在适合自己的节奏中成长。”

### 创新实践:课堂变成“实验室”

在“探行”课程的实施过程中，教师们不断探索多样化的教学方法，通过情境创设、问题引导、小组合作等方式，打造富有启发性的学习环境。

在“光影探秘”活动中，教师将教室布置成一个光影实验室，孩子们在不同光源和材料之间穿梭，观察影子的变化。“老师，为什么我把手电筒拿远一点，影子就变大了？”孩子们提出了自己的疑问。教师没有直接给出答案，而是引导孩子们通过调整光源距离、更换遮挡物进行

实验，最终自己发现规律。

“声音的秘密”活动同样充满趣味。教室中摆放着铃铛、鼓、竹筒等各种发声物品，孩子们蒙眼听音辨物、组合节奏创作，逐渐理解声音与材质、形状之间的关系。“我以前总急于告诉孩子们答案，现在学会用开放式问题引导，发现他们的创造力远超想象。”张老师课后反思中写道。

### 示范引领:打造区域教育新名片

“探行”课程的实施，不仅激发了孩子们的探究兴趣，也显著提升了他们的观察力、表达力和问题解决能力。许多原本内向、缺乏耐心的孩子，在课程中逐渐变得自信、专注，愿意主动分享自己的发现。课程的开发与实施也促进了教师的专业成长，通过不断观察、记录、反思，教师们对幼儿探究行为的理解更加深入，教学策略也更加灵活多样。

“我们不再只是知识的传递者，而是孩子探索世界的陪伴者和引导者。”邢传峰表示，“‘探行’课程让我们重新认识了教育的本质。”

随着“探行”课程的不断深入，太行路幼儿园逐渐成为区域内幼儿教育的标杆。近年来，园所多次接待来自全市乃至全省的同行参观交流，课程成果也在多个教育论坛上进行交流展示。“我们希望把‘探行’课程打造成一张亮丽的教育名片，带动更多幼儿园关注探究式学习，推动区域教育质量整体提升。”邢传峰说，未来幼儿园将继续深耕“探行”课程，拓展与高校、科研机构合作，挖掘更多社会资源，为孩子们创造更加丰富的探究环境。

根据2025年江苏省普通高校招生录取批次时间安排，7月8日至14日普通类本科提前批次录取；7月18日至25日本科批次录取；8月1日至7日专科批次录取；体育类、艺术类本科提前批次7月8日至17日录取，其中，艺术类分为2小批，专科批次7月29日至31日录取。

目前，我省2025年普通高校招生录取工作全面展开，省教育考试院将陆续发布考生的录取状态。昨日，记者从徐州邮政公司了解到，为确保高考录取通知书投递准确、安全，徐州邮政快递服务全环节开辟“绿色通道”，对高考录取通知书邮件按照“时限优先、自主可控”原则组织全程运输，全部执行专人、专区、单封、单交操作，保证寄递时效和邮件安全。

徐州邮政对高考录取通知书采取当频进口、当频投递的措施，揽投部与邮车进行单独交接、单独拆封处理、逐件扫描稽核、出班前平衡合拢。徐州邮区中心隔离出专属场地，同时增设多个分拣集包笼格口，并部署监控摄像头实现全流程可视化；此外，还通过多次模拟演练优化操作流程，全力确保每一份录取通知书都能快速、安全送达考生手中。

高考录取通知书邮件投递前，投递人员会根据校方提供的收件信息，提前与考生电话联系，确定考生或家长在家后再上门投递。如考生接到预约电话，请在家等待，暂时不要外出。

徐州邮政严格落实按址上门投递要求，执行签收手续。本人签收时，要查验收件人有效身份证件，高考录取通知书邮件要通过PDA采集收件人身份信息，拍照上传签收照片，再由投递员将纸质签收单收回，完成签收手续。

经收件人同意由他人代收时，要查验收件人及代收人有效身份证件，使用PDA采集收件人和代收人身份信息，由代收人签收，并批注代收关系。

根据往年投递经验，不少考生会在高考后更换考前登记的手机号码，导致无法电话联系。如果今年有考生存在类似情况，希望能在录取通知书投递期间，保持当时登记的号码畅通，以免延误通知书送达。

录取通知书投递高峰期在7月中旬至8月下旬，由于高考录取通知书投递量大、投递时间比较集中，因此，邮政公司对地址不详、收件人外出等无法投递的高考录取通知书，将根据通知书上所留联系电话与考生联系，并进行催领。

### 相关链接

## 5种方式可查询高考录取结果

从7月7日晚上开始，考生可参照相关录取批次时间安排，查询高考录取结果。8日开始，省教育考试院将每天3次更新录取数据供考生查询，查询方式有以下5种。

1. 通过省教育考试院门户网站查询。考生可登录省教育考试院网站(www.jseea.cn)，点击首页“2025年高考录取结果查询”图标进行查询。
2. 通过省教育考试院官方微信公

众号查询。考生可关注微信公众号“江苏招生考试”(微信号:jszsksb)，点击菜单栏“高考查询——录取查询”按钮进行查询。

3. 通过各设区市、县(市、区)招生考试机构查询本人的录取结果。
4. 通过院校招生网站查询。考生可以访问所报院校的招生网站查询录取结果。
5. 通过“苏服办”App查询。

## 云龙书院“四季诗会·夏之声”朗诵会周六上线

本报讯(记者 张瑾)欢歌为诗行引路，笑语替夏日传情。7月12日(周六)9:30，云龙书院品牌活动2025“四季诗会·夏之声”诗歌朗诵会将通过网络与观众见面。关注“汉风号”“无线徐州”App和“徐州云龙书院”“徐州教育在线”微信公众号，可收看活动直播视频和回放。

朗诵会节目由书院沁园春朗诵团和清平乐合唱团等团队精心准备，既有白居易《池上早夏》、王维《渭川田家》等古典诗词，也有当代诗人的咏夏佳作，朗诵会还融入了太极拳、太极剑、舞蹈、合唱、古琴演奏等艺术形式，最后以集体朗诵《在夏天说:我爱你》压轴，亮点多多，值得期待。

书院此次打造的“四季诗会·夏之声”，将为你展开一幅流动的画卷，在抑扬顿挫间聆听蝉鸣的韵律，感受诗里跃动的夏日脉搏。

## 徐工(邳州)环保科技有限公司新建200L废包装桶清洗资源化利用项目环境影响公示

该项目环境影响报告书征求意见稿由江苏方正环保集团有限公司编制完成，现将相关信息公示如下：  
一、报告书查阅方式和途径  
网络链接 <https://www.jsfzep.com/news/2040.html>  
联系人:朱工 0516-87898805  
二、征求受建设项目影响和关注项

目建设的公众  
三、公众意见表的网络链接:  
<https://www.jsfzep.com/news/501.html>  
四、本次信息公示后，公众可通过电话发表关于该项目建设意见和看法。  
联系人:朱工 0516-87898805  
五、公众提出意见的起止时间  
自公示之日起十个工作日内

**综合资讯**

办理地址:中山南路142号  
徐州报业传媒有限公司  
咨询电话:85690469、85699850  
唯一指定微信办理:1865227510  
唯一指定在线QQ:303807062

友情提醒:本栏目对所有信息均进行严格审查,仍不敢保证每一条信息的真实性,请各网友认真审核,因此产生的一切纠纷均自行承担。

- 下列丢失 声明作废
- 田庆中医师执业证丢失, 编号:110320300011469, 范围: 外科专业、类别: 临床, 发证日期: 2016年3月17日
  - 刘广侠位于邳州市占城镇毛山村南门外东组农村土地承包经营权证丢失, 证书编号: J3203820132617, 合同代码: 32038211215150008, 现声明作废
  - 李欣彤出生医学证明丢失, 编号: O320558898
  - 朱成辉(身份证号码: 320382196606107818) 位于邳州市占城镇许集村朱庄组农村土地承包经营权证丢失, 证号: 苏(2016)邳州市农村土地承包经营权第217402号, 声明作废
  - 卞锁祺出生医学证明丢失, 出生证编号: L320567227, 声明作废
  - 卞浩泽出生医学证明丢失, 出生证编号: L321238024, 声明作废
  - 袁勇专业技术资格证书丢失, 高级工程师, 发证日期: 2018年11月7日, 编号: 201801200092
  - 张大庆位于环城路西10#7-8轴房屋所有权证丢失, 编号: 111984
  - 张紫旋建设工程专业助理工程师证件丢失, 编号: XZC20200600930, 楼宇智能化工程技术专业, 助理工程师, 发证日期: 2020年11月26日
  - 孙启森出生医学证明丢失, 编号: L320109794
  - 杜文睿出生医学证明丢失, 编号: S320188798
  - 林东京邳州市水务局行政执法证不慎丢失, 执法证编号: 10031018027, 现声明作废
  - 李晨晨出生医学证明丢失, 编号: G320612995
  - 被征收人: 李冬(身份证号: 320323197008246812) 位于徐州市经开区大黄山张庄村房屋征收补偿协议丢失, 协议号: 20180027, 安置地: 张庄佳苑小区2套90平方米、1套65平方米
  - 张震宇(张镇宇)出生医学证明丢失, 编号: L320913041, 声明作废
  - 徐州市云龙区翠屏山街道土山寺社区居家养老服务中心民办非企业单位登记证书正、副本丢失, 统一社会信用代码: 5232030307894384Y
  - 姜德华医师执业证丢失, 编号: 110320300011728, 范围: 外科专业、类别: 临床, 发证日期: 2016年3月17日
  - 蒋鸣哲出生医学证明丢失, 编号: Y320071256

# 高温催热“清凉经济” 夏凉用品热销,老年人成线下消费主力

本报记者 周翔宇

## 电风扇 智能便捷依旧受青睐

连日来,随着高温天气的持续,“清凉经济”不断升温。记者走访市区多个家电卖场和大型超市发现,电风扇、空调、凉席、防蚊用品等各类夏凉商品销售火热。其中老年人作为线下消费的主力军,保持着对传统夏凉商品的偏爱,注重商品的质量、便捷性、舒适性以及智能化,同时也逐渐接受了线上购物等新型消费方式。

相比空调,电风扇依然是夏日家电消费的“明星产品”。眼下,在徐州的各大商超里,电风扇大多被摆在醒目位置,从传统的落地风扇、台式风扇,到网红款的无叶风扇、空气循环扇,款式丰富多样,价格从数十元到上千元不等。

“我是家里的‘大厨’。这个天在厨房做饭浑身是汗。我想选个小风扇,做饭时能吹吹。”在一家电器城里,62岁的陈薇正选购风扇。她看中了一款易清洗、占地小、使用便捷的风扇,工作人员提醒道:“别放炉灶和水源旁边,定期检查电线,这样用着安全又耐用。”

走访各大电器城、超市时,记者发现,线下清凉电器销售中,老年消费者占比颇高,且多集中在风扇品类。据了解,这些老年人家中大多有空调,有些老人是节俭惯了,有些老人是不习惯吹空调。此外,如今的电风扇在操作上愈发智能化,可通过App智能端控制,风感设计也更贴合人体感官体验,有的运转时几乎静音,吸引了一拨又一拨市民前来咨询购买。

## 凉席、凉枕 注重质量与舒适

超市里的传统夏凉商品区域,同样是老年人消费的“主场”。在市中心一家超市,凉席、凉枕等商品摆满了货架,品种繁多,促销品则列在通道的黄金位置。

该区域工作人员表示,在购买凉席和电风扇的基本以老年人为主,他们觉得这些传统夏日用品更舒适。而且如今的老年人在消费时更看重质量和舒适性;对材

## 防蚊用品 出门携带随时能用

在夏凉商品中,防蚊用品一直受消费者的关注,销量始终保持高位。在一家超市的防蚊用品货架前,不少老年人正仔细挑选。工作人员告诉记者,近一个月来,电蚊拍、驱蚊水、驱蚊片等产品的销量相比前段时间大幅提升。72岁的王康飞手持两个电蚊拍,反复对比:“电蚊拍实用方便,家里那个前两天

质和触感比较在意。正在挑选凉席的市民李大爷告诉记者,他一直在用竹席,觉得竹席的凉意自然舒适,虽然现在有很多新型凉席,但他还是偏爱传统款式。李大爷表示:“在超市买凉席,能亲手摸到质感,这样选购心里才踏实。网上种类很多,但总觉得差点实实在在的体验感。”

市民赵奶奶则在挑选凉枕,她表示,“一个驱蚊灯,母亲觉得效果不错,今年又让他再买了一个放客厅里。持续的高温天气让‘清凉经济’持续升温,老年人作为线下消费的主力军,从挑选风扇时注重实用,到选购凉席时看重质感,再到选购防蚊用品的精心挑选,他们既坚守着对传统夏凉商品的偏爱,也悄然接纳了便捷的新消费方式。

# 珍爱生命 防止溺水

fáng zhǐ nì shuǐ

## 中小学生防溺水六不准:

- 一、不准私自下水游泳;
- 二、不准擅自与他人结伴游泳;
- 三、不准在无家长或老师带队的情况下游泳;
- 四、不准到不熟悉的水域游泳;
- 五、不准到无安全设施、无救护人员的水域游泳;
- 六、不准不会水性的学生擅自下水施救。



暑期来临,很多学生会选择游泳这项运动,来达到休闲、消暑和强身的目的。在此提醒大家,无论是选择到海边,还是到河里,或者到游泳池游泳,都一定要注意安全。